

## 安老事務委員會第六十八次會議 新聞摘要

安老事務委員會(下稱“委員會”)今日(二零一一年十月二十四日)舉行了第六十八次會議，在會議上討論了下列事項：

### (1) 二零一一至一二年施政報告相關措施簡介

#### 安老

- 委員會歡迎行政長官在二零一一至一二年度施政報告提出有關安老服務的新措施，並支持政府「居家安老為本，院舍照顧為後援」的政策方針。
- 委員會欣悉政府接納其建議，推出長者社區照顧服務券試驗計劃，直接資助長者選用所需的社區照顧服務。委員會相信此計劃可以鼓勵不同類型的服務機構加入市場，有助香港發展長者照顧服務。
- 委員會亦歡迎政府其他有關安老服務的措施，包括增加資助社區和院舍照顧服務名額；提升參加改善買位計劃院舍的質素；向領取綜合社會保障援助(下稱“綜援”)而居於非資助院舍宿位的長者，新增一項每月 250 元的院舍照顧補助金；以及增加給予服務提供者的照顧癡呆症患者補助金，以加強對癡呆症長者的支援。
- 委員會知悉廣東計劃讓選擇移居廣東的香港長者可以在當地領取高齡津貼，認為政府是正面回應了社會訴求。委員會又欣悉政府會為年滿 65 歲長者提供公共交通票價優惠，讓他們可以在任何時間以\$2 搭乘港鐵(一般路線)、專營巴士及渡輪。委員會相信此措施有助提倡積極樂頤年。
- 委員會同意目前社會難以就推行全民退休保障達致共識，並欣悉政府正研究如何優化現行的退休保障制度。此外，委員會知悉政府會向領取綜援、高齡津貼及傷殘津貼的人士發放一筆過的額外津貼，認為有助紓緩受惠長者面對的壓力。

## 醫療

- 委員會歡迎政府根據醫療改革公眾諮詢的結果，三管齊下推展醫療保障計劃，確保醫療系統的可持續發展。
- 委員會歡迎政府大幅增加公共醫療開支，改善公營醫療服務，並且會因應長者需要而增撥資源給醫院管理局(下稱“醫管局”)以改善長者服務，包括白內障手術、血液透析(洗腎)、更換關節、精神健康服務等。
- 委員會歡迎政府興建更多醫院、加強各項基層醫療服務，及推展多項試驗計劃(包括為長者推行季節性流感疫苗及肺炎球菌疫苗注射資助計劃；延續及加強長者醫療券試驗計劃；以及為居於安老院舍或接受日間護理中心服務的長者，提供基礎牙科及口腔護理外展服務)。委員會亦歡迎政府聯同志願機構推行試驗計劃，為長者提供健康評估服務，鼓勵預防性護理。

### (2) 醫院管理局「長者醫療服務計劃 2011-2016」諮詢文件

- 委員會理解醫管局對於改善長者醫療服務十分重視；今天醫管局向委員會介紹的「長者醫療服務計劃 2011-16 諮詢文件」，是該局用了一年多時間，徵詢各持份者及集合專家意見後的成果。委員會歡迎這計劃，尤其認為當中有關跨界別合作以改善長者醫療服務的策略，是委員會一向支持的政策方向。

\*

\*

\*